

7月6日,德国总理默克尔在成都访问华仁社会工作发展中心。该中心创办人张威教授是洛阳人,从德国归国后致力于推广社会教育学——

默克尔:张威是“中德之间的桥梁”

核心提示

7月6日至8日,德国总理安格拉·默克尔访华,首站选择成都,并访问成都华仁社会工作发展中心。该中心创办人张威——四川大学公共管理学院女教授,是洛阳人。2011年,张威从德国回国后,积极推进社会教育学在国内的推广,默克尔称赞她是“中德之间的桥梁”。

社会教育学旨在促进儿童青少年的健康成长,促进家庭和谐幸福。昨日上午,张威在接受本报记者电话采访时说,洛阳是她的“根”,如果有机会,她一定会为家乡的孩子和家庭服务。

默克尔称她是“中德之间的桥梁”

在华仁社会工作发展中心,默克尔与张威就社会工作深入交流,了解社会教育学在中国的建立与发展情况。在听取张威的介绍时,默克尔频频点头赞许。

默克尔还与得到该中心帮助的孩子及家长进行了交流。一名家长询问默克尔:能否让中国和德国的小朋友进行交流?默克尔表示,德中之间有很多儿童

和青少年交流项目,她积极支持这样的交流。

“她指着我说,张教授是中德之间的桥梁。”张威说,默克尔的赞赏和信任让她很感动。

默克尔对华仁社会工作发展中心提供的社会工作咨询与服务给予高度赞赏和肯定,同时也对中国社会工作的发展充满期待。由于聊得投机,原定40分钟的会谈延长了10分钟。

致力于推动社会教育学在中国的发展

一家中国的社会工作机构,为何能受到德国总理的赞赏?在张威看来,这与其致力于推进社会教育学在国内的建立与发展有很大关系。

华仁社会工作发展中心是张威与丈夫陈曦明于2013年1月创办的一家专业社会工作机构。

“当时社会教育学在国内还是空白。”张威说,社会教育学是家庭教育、学校教育之外的第三个独立的教育领域,其主要功能是补充和

协助家庭教育,这一领域在欧洲已发展得非常成熟。

张威在德国期间,对社会教育学的理论和实践有了深入的了解。张威说,社会教育学与家庭教育和学校教育相辅相成、互为补充,其最终目的在于通过预防性社会工作、咨询性社会工作、介入性社会工作,将青少年培养为“为自己负责、也为他人和公众负责的人”。

与德国总理是“老朋友”

张威说,7月6日9时50分许,默克尔一行来到华仁社会工作发展中心。作为中心理事长,她与丈夫、中心主任陈曦明一同出门迎接。

“默克尔一眼就认出了我。”张威说,默克尔下车后径直走向她,微笑着与她握手。

张威告诉记者,她与默克尔并非第一次见面,早在2008年,她就与默克尔有过接触。

张威在德国学习、工作了10多年,曾在开姆尼茨科技大学从事社会教育学社会工作专业的教学和科研工作。2008年,张威在德国联邦总理府与默克尔见面,当时中德之间有个“儿童与青少年专业工作合作”项目,她作为德方人员参与该项目,主要对德国政府官员和社会工作机构的专业人员进行培训。“我当时想向默克尔总理介绍一下自己,没想到她笑着对我说,我知道你。”

张威说,上楼时她与默克尔一起笑谈她们当年会面的情景。

“如果有机会,一定为家乡服务”

张威出生于洛阳,如今父母仍在洛阳生活。“洛阳是我的家乡,是我的根。”张威说,她在洛阳生活了近28年。

出生于1967年的张威,是涧西区人,早年曾在北京外国语学院学习德语,后返回洛阳工作。1995年,张威赴德国,2011年回国。

“回国后,我把工作地首选在洛阳。很遗憾没能留在家乡。”张威说,她曾与我市的几所高校洽谈过

工作事宜,但因为种种原因,最终她去了四川大学。

如今,张威每年都会回洛看望父母,同时了解洛阳的社会工作发展情况。她说,华仁社会工作发展中心是非营利性机构,需要政府的大力支持。“虽然我加入了德国国籍,但如果有机会,一定为家乡服务,让更多的洛阳家庭了解社会教育学,让社会教育学指导更多的洛阳家庭,让家庭幸福和谐,为洛阳的发展贡献自己的力量。” 本报首席记者 李三旺

有一种尊重叫“不打扰”

右耳

这几天,洛阳“犀利爷爷”走红,先是因网民大量转发而登上新浪微博头条,同时占领各大门户网站热点新闻,继而各路记者纷至沓来,真有如伏天叫板的阵势。

“犀利爷爷”是名七八十岁的职业流浪者,长期生活在关林一带,此番在网上走红,是因为“炫酷的打扮”——戴墨镜、披浴巾、穿粉红裙、脚踩黄鞋、长须飘飘,被网友们大赞“国际范、混搭风”,又被戏称“秒超犀利哥”“要上巴黎时装周”等。

这些措辞,和“尊重”二字并不沾边。还记得当年“犀利哥”面对镜头大哭的一幕。人们先前反思过“犀利哥”为何走红,是“缘于我们浮躁的心”,反映了“审丑之心、赏怪之态、猎奇之好、窥私之癖”。而对传统媒体不加思考地迅速跟进,则批评其是媒体“社会雷达”功能失灵的表现。当时就有人说:“我

不明白大家为什么会从这个流浪者的身上看出时尚气息,他就是一个现实世界中的无家可归者,我想对他表示怜悯。”还有人发问:“说真的,这事值得上报纸吗?”

此番“犀利爷爷”走红,即便没有恶搞的成分,他的生活已经在好奇的围观中受到了干扰。你看,“记者上前打招呼时,老人情绪很激动,采访难以进行”“看到大家围着他,显得非常激动,不时拿棍子挥舞,不让众人靠近”“民警劝说老人接受救助时,老人开始大吵大闹,说什么也不愿走”。

“犀利爷爷”恐怕怎么也不会明白,自己为何会引起这么大的轰动,但很明显,外界的关注对他是一种“打扰”。

在这个世界上,有人渴望出名,有人则希望过自己想过的生活,不愿受到太多的关注。我们不能为了满足自己的好奇心,给别人造成不便和困扰。

比如“犀利爷爷”,他不是美的化身,他更无意“炫酷”,他只是生活在社会底层的一分子,他一时兴起的装束是他个人的选择,不违犯任何法律,也没有危害社会,公众对他可以适当关注,但不该“过度干预”,以维护他的基本尊严。只有一种理由可以打扰他,那就是他需要救助。如果只把他炒成茶余饭后的消遣品,不厚道。

关注困难群体没有错,但应该从善良的角度出发,而不是以低俗的心态,打造“弱者成名”的舞台,制造“虚假的社会热点”,在别人的伤口上撒盐。



8月至10月,赴泰旅游签证费将免。为避免游客扎堆落地签,业内人士建议——

先签证,后赴泰

近日,泰国旅游局发布消息称,8月1日至10月31日,泰国将为来自祖国大陆及台湾的游客免除签证所需费用。业内人士表示,此举将在一定程度上拉动赴泰旅游。

“泰国一直是我市出境游的热门目的地。虽然今年上半年当地局势不稳,赴泰游受到影响,但随着近期当地局势逐渐稳定,赴泰游已有回暖迹象。”我市某旅行社出境部负责人王秦表示,近两个月,该旅行社泰国线路收团情况不错,每月都能组织一两个赴泰团队,其中普吉岛等地深受旅游者青睐。

免除签证费,并不意味着免签。业内人士表示,通俗地说,免签就是中国居民去泰国不需要提前签证了,入境时拿着护照就可以入关;而免签证费,只是省去了办签证的钱,但该办的手续还是要办。

记者了解到,目前我市赴泰游多为7天,价格在3000元左右。目前赴泰国旅游的签证费用约230元,8月到10月,国内赴泰游客可以省去这笔费用。

目前,中国游客赴泰国旅游可采取落地签的方式,也可以提前办理签证。需要提醒的是,考虑到泰国各大国际机场办理落地签游客较多,为节省排队时间,游客可在国内先办好签证再出发。 本报记者 戚冲华

工商部门查获一批假冒名牌腻子粉

本报讯(记者 王蕾 通讯员 上官兵)近日,偃师市工商局捣毁一处违法生产假冒名牌腻子粉的黑窝点,当场查缴假冒腻子粉1万多公斤,涉嫌假冒的品牌近10个。

7月15日,偃师市工商局首阳山工商所执法人员在市场巡查时发现,首阳山镇石桥村310国道北侧一废弃的厂房内有人正在生产腻子粉。

经工商部门执法人员调查,此处厂房内生产的腻子粉为假冒产品。该制假窝点的经营人员从外地购进各种名牌腻子粉包装袋,然后加工生产假冒品牌腻子粉进行分装。工商部门在现场共查获假冒腻子粉1万多公斤,涉嫌假冒的品牌近10个。

依据国家相关法律规定,工商人员将现场发现的假冒品牌腻子粉全部查封,对该黑窝点予以查封,并对当事人马某立案调查。目前,此案正在进一步调查之中。

偃师市工商局的工作人员提醒消费者,使用假冒品牌腻子粉装修房屋,不仅会影响装修质量,还会对居民的身体健康造成危害。消费者购买腻子粉等建筑材料时,要注意查看产品包装袋是否完好无损,是否有厂名厂址等信息,同时不少知名品牌腻子粉,可以通过查询包装上的防伪码辨别真伪。

另外,消费者选购腻子粉时,可以选取一点样品涂抹在样板表面,然后用手反复摩擦,如果是假冒劣质腻子粉,样板会有掉粉现象。用水冲洗样板后,正品优质腻子粉不会有任何异常,而假冒劣质腻子粉会有起泡现象。

涧西安监局开展汛期安全生产检查

本报讯 近日,涧西区安全生产监督管理局针对危险化学品及重点企业夏季易发安全生产事故的特点,重点检查危险化学品生产经营和企业汛期应急管理、安全生产事故隐患排查治理,取得明显成效。

目前,涧西区各企业正全力做好汛期应急值守工作,及时掌握安全生产动态,保障信息渠道畅通;对各种突发事件和异常情况,将做到立即上报,迅速启动应急预案,及时处置,确保安全。(涧安)



河南华泰特缆

真芯制作好电缆!

什么才是好电缆?

- 采用标准无氧铜
- 生产周期需要10至15天
- 从铜杆开始到成品需经过约70道工序
- 经过约181项质量指标的检测

团购优惠券,使用限制应先说明

【投诉】

7月初,余先生在网上团购了某饭店价值58元的午餐优惠券。7月12日(周六),余先生一家来到这家饭店。饭店的服务员说,网上团购的优惠券只能在周一至周五使用,在双休日或法定节假日期间不能使用。

对此,余先生认为,在团购优惠券时,网站上没有任何关于优惠券使用时段限制的说明。于是余先生向工商部门投诉。

【维权】

工商部门执法人员了解到,该饭店从7月1日开始在网上开展团购午餐套餐优惠券活动。7月第一个双休日很多持优惠券的客人来到饭店,正常消费的客人只能排队等候。为此,店内临时决定节假日不再让消费者使用优惠券。

工商部门的执法人员认为,饭店事先未和消费者约定限制使用优惠券的时段,消费者有权在任何营业时段使用。经调解,饭店同意余先生在节

假日使用优惠券。

【提醒】

工商部门提醒消费者,在网上团购各类餐饮优惠券时,要选择信誉较好的团购网站,在选中团购优惠券后,要看看其他消费者对于饭店服务态度、菜品质量等的评价。

本报记者 王蕾



消费维权

我们在行动

洛阳市劳务派遣机构名单公告

根据《劳务派遣行政许可实施办法》(人社部令第19号)的规定,现将洛阳市经市、县人力资源和社会保障部门许可的劳务派遣机构予以公告:

单位名称	法人代表	单位名称	法人代表	单位名称	法人代表	单位名称	法人代表
洛阳市劳务派遣服务中心	马富强	洛阳市广安劳务有限公司	刘宁	河南新建建筑劳务有限公司	刘焕红	洛阳市吉利区诚信劳务服务中心	张宁
洛阳人力资源服务有限公司	马富强	洛阳市天晨劳务服务有限公司	韩陆燕	洛阳新成利劳务服务有限公司	王治家	新安县文鑫劳务派遣有限公司	介小展
洛阳安卓娅人力资源服务有限公司	吴春梅	洛阳人力资源服务有限公司涧西分公司	闫超	洛阳市建佳劳务服务有限公司	王玉海	孟津县和顺劳务派遣有限公司	杨建民
洛阳兴建建筑劳务服务有限公司	于云超	洛阳市人事人才开发有限公司	刘欣欣	洛阳锦晨劳务服务有限公司	崔晓	汝阳县远航劳务派遣有限公司	王爱敏
洛阳弘建建筑劳务有限公司	陆凯	洛阳蓝桥人力资源服务有限公司	邵保元	洛阳启智劳务派遣服务有限公司	李新丽	伊川县政通劳务派遣有限公司	张现伟
洛阳思翔劳务有限公司	雷俊奎	洛阳中联人力资源服务有限公司	王梦竹	洛阳市都期劳务有限公司	徐建军	洛宁县诚信劳务派遣有限公司	翟建民
洛阳正邦劳务派遣有限公司	潘新雷	洛阳市泉成人力资源服务有限公司	梁艺丹	洛阳恒坤劳务有限公司	刘雅琼	嵩县诚信人力劳务派遣服务中心	任跟虎
洛阳锦航人力资源服务有限公司	张辉	洛阳九辉劳务服务有限公司	王秋兰	洛阳源利劳务派遣有限公司	张煜	栾川县吉瑞劳务合作有限公司	付巍峰
洛阳人和劳务派遣有限公司	孙文卫	洛阳恒昌安劳务服务有限公司	秦萌	洛阳市创美劳务有限公司	许成荣		

详细信息见洛阳市人力资源和社会保障网站